

# 65. narozeniny

## Davidu Attenborougha

„Do tropů jsem se dostal prvně před pětadvaceti léty. Dodnes si jasně vzpomínám, jaký to byl šok, když jsem vystoupil z letadla do vlhkého provoněného vzduchu západní Afriky.“ Mnozí z vás, čtenářů, jistě poznali začátek zatím jediné u nás vydané knihy Davidu Attenborougha.

Sir David Attenborough se narodil 8. května 1926. Vystudoval chlapecké gymnázium v Leicestru a poté univerzitu v Cambridge. Vojenskou službu vykonával u námořnictva. Od roku 1952 začal pracovat pro televizní společnost BBC a dodnes pro ni natáčí po celém světě své vysoko hodnocené seriály. S televizním štábem procestoval celý svět — Sierru Leone, Britskou Guianu, Indonézii, Paraguay, Madagaskar, Austrálii, Borneo a mnoho dalších států.

Dosud se stal autorem celkem pěti seriálů a stejnojmenných knih. Jsou to Kmenové oko (Tribal Eye, 1976), Život na Zemi (Life on Earth/1979), Živá planeta (The Living Planet, 1984), První ráj (The First Eden/1987) a také v minulém roce uvedený seriál a kniha Zkoušky života (Trials of Life). Jen při natáčení u nás uváděného seriálu Živá planeta (The Living Planet) o třinácti dílech nacestoval za tři roky neuvěřitelné dva milióny kilometrů). V tomto seriálu se zaměřil především na život v různých prostředích, ale ve svém posledním seriálu se věnoval hlavně chování živočichů.

Je také známým aktivistou v boji za ochranu přírody. Pracoval v Radě ochrany přírody (Nature Conservancy Council) ve WWF, dosud působí v Britském muzeu a Královské botanické zahradě.

Za jeho obětavou práci se mu také dostalo mnoho vyznamenání a cen. V roce 1966 obdržel Stříbrnou medaili Londýnské zoologické společnosti, v roce 1981 cenu UNESCO, roku 1987 cenu Encyclopaedia Britannica a dalších bezmála deset cen a vyznamenání.

Kromě toho je nositelem čestných doktorátů na anglických univerzitách.

Mimo již zmíněných pěti knih publikoval také další věnované dvěma jeho oblíbeným tématům — přírodě a přírodním kmenům, které zde žijí.

Když náhodou nacestuje tak tráví čas doma v Richmondu a věnuje se některé ze svých zálib — hudbě, přírodnímu umění nebo studiu vývoje přírody.

T. GRIM